

2021我们一起走过



温暖前行

关键词：好市民救助发病老人



白玉(左)握着何学英的手道谢

9月5日8时许，呼和浩特市邮电小区的八旬老人白玉外出买菜，回家途中突感身体不适，瘫坐在马路牙上。“阿姨，我是您的邻居，我帮您拎菜送您回家吧！”一位男士见状走上前，一手拎菜一手搀扶着老人往小区走，途中又打电话喊来妻子何学英帮忙。何学英曾是呼和浩特邮电医院的外科护士，就在她询问老人疾病史的过程中，老人突然晕倒，何学英见状赶忙将老人平放在一块木板上，有人取来救心丸给老人服下，有人拨打120急救电话。很快，120急救人员赶到，判断老人是急性心梗需要立即手术，由于老人的家属还未到场，何学英毫不犹豫随车送老人去最近的内蒙古中医院进行手术抢救。直到家属赶到，何学英才放心离开。

关键词：时隔30年姐妹相认

9月9日，在通辽市科尔沁区公安分局举办的“团圆行动让爱回家”认亲仪式上，年过花甲的张凤芹和张喜芹紧紧拥抱在一起，喜极而泣……20世纪60年代初，我国遭遇“三年自然灾害”，在周恩来总理的亲切关怀和时任内蒙古自治区主席乌兰夫的提议下，上海三千名孤儿、弃儿被分批送往内蒙古的千余个家庭抚养，他们被称为“国家的孩子”，而张凤芹和张喜芹就是其中的两位。1961年，两人被家住内蒙古哲里木盟通辽县双泡子公社(现通辽市科尔沁区钱家店镇)的张久卿夫妇收养。在此后的60年里，张凤芹与张凤喜先后在本村结婚生子，虽然早已儿孙满堂，但多年来她们心中一直有块心病，那就是“我是谁，我的亲人在哪里”。6月21日，两位老人的样本和人员信息被纳入“团圆行动”基因库中。巧合的是，经基因比对，这对曾被收养在同一个屋檐下的姐妹竟是同胞姐妹。



姐妹俩比心

关键词：爱心穿越冰天雪地



11月5~8日，通辽市遭遇特大暴风雪，全城上下面临着前所未有的挑战。暴雪中的通辽，上演了一幕又一幕暖心的故事，许多陌生人，在这风雪之中，成了彼此最亲近的依靠。

11月8日早晨，科左中旗努日木镇乌兰村一名年过六旬的老人突发心脏病，在送医途中被暴风雪困住，当地消防紧急出动，将患者送往医院；家住通辽市的吕女士羊水破裂，即将生产，然而外面几十厘米厚的积雪挡住了去路，家人情急之下拨打了119报警电话，消防车秒变“救护车”，将产妇一路安全护送到医院；乌兰敖道嘎查牧民家中牛棚被积雪压塌，牧民想将牛赶进临时借用的厂棚，无奈厂棚门口积雪齐腰深，得知情况的大林通行费收费所组织人员、车辆第一时间赶赴现场，利用铲车、铁锹等工具抢出一条生命通道，保障了牧民的财产安全。

关键词：交警小哥为车辆除雪



交警小哥为等红绿灯车辆除雪

11月6日，呼和浩特下起了纷纷扬扬的大雪，为确保行车安全，呼和浩特市公安局交管支队新城大队新华一岗的交警张梦楠在执勤间隙为过往车辆清扫积雪，这一幕被网友拍下瞬间走红网络，仅北方新报官方抖音账号播放量就突破400万，点赞14.6万。

一个小小的举动，不仅拉近了警民之间的距离，也暖了很多人的心。“当时看到好多车主为了赶时间只清扫了前风挡的积雪，没有及时处理后风挡的积雪，这样会给行车安全带来隐患。我便从岗亭找来刷子，在等候信号灯的间隙在车流中为车辆清扫积雪，整个早高峰清扫了上百辆小轿车。”张梦楠说。

关键词：爱心接力救助万梦



重病卧床的万梦渴望得到救助

内蒙古丰州职业学院青城学院23岁的学生万梦因身患强直性脊柱炎失去行动能力，无人照料，12月3日以来，她的故事经过北方新报正北方网连续报道，受到社会广泛关注。社区的好心阿姨每天中午为她送去热腾腾的饭菜，内蒙古丰州职业学院青城学院在校内发出捐款倡议，为万梦筹集善款10992.14元，各界热心人士、爱心团体也纷纷解囊相助，尽绵薄之力帮助万梦渡过难关。乌兰察布市集宁区普济中医风湿病医院主动联系本报，为万梦提供免费治疗。目前，在医护人员的精心治疗和社会各界的爱心呵护下，万梦已经能够下地站立，而爱心接力，还在继续……

文/北方新报正北方网记者 张巧珍